
Școala Gimnazială ,,Nicolae Romanescu” Craiova 

Concursul Interjudețean de Matematică ,,Micul Arhimede” – Ediția a XIII-a 

Clasa a VI – a 

 

Notă: La subiectele din Partea I ( subiectele de la 1 la 10)  scrieți pe foaia de concurs numai 

singura literă corespunzătoare răspunsului corect. La problemele din partea a II-a 

(subiectele 11 și 12) scrieți pe foaia de concurs rezolvările complete. Timp de lucru: 2 ore. 

Atenție: Rezolvările de pe ciorne sau de pe foaia cu subiecte nu se iau în considerare. 

 

Partea I 

1. Câte ore sunt într-o jumătate dintr-o treime dintr-un sfert dintr-o zi? (o zi are 24 de ore) 

a. 
 

 
   b. 

 

 
   c. 1   d.2  e. 3 

2. La o masă festivă sunt 37 de persoane. După ce au plecat 5 doamne şi 2 domni, au rămas 

de 2 ori mai mulţi domni decât doamne. Câţi domni erau la început? 

a. 22   b. 15   c. 25   d.12  e. 32 

3. Presupunem că toţi şoriceii mănâncă aceeaşi cantitate de mâncare cu aceeaşi viteză. Dacă 

5 şoricei mănâncă 250 g de brânză în 2 minute şi jumătate, câtă brânză vor mânca 2 

şoricei în 10 minute? 

a. 400g  b. 500g  c. 1kg   d.200g  e. 100g 

4. Petre are mai puţin de 145 de creioane. Dacă el le numără din 4 în 4, din 6 în 6 sau din 9 

în 9, de fiecare dată rămân 2 creioane. Care este numărul maxim de creioane pe care le 

poate avea? 

a. 38   b. 80   c. 96   d.110  e. 144 

5. La petrecere participă toate vrăjitoarele ale căror vârste reprezintă numere de trei cifre 

având produsul cifrelor 12. Dacă nu există două vrăjitoare de aceeaşi vârstă, câte 

vrăjitoare sunt la petrecere? 

a. 4   b. 16   c. 10   d.13  e. 15 

6. În dreptunghiul ABCD, punctul M se află pe AB şi N pe CD, astfel încât AMND este 

dreptunghi. Dacă AM este de 3 cm şi MB este de 7 cm, care este diferenţa dintre 

perimetrele dreptunghiurilor MBCN şi AMND? 

a. 14 cm b. 10 cm c. 8 cm  d.6 cm           e. Depinde de lungimea lui AD 

7. În cămară sunt 3 cutii cu banane, 2 cutii cu mere şi 4 cutii cu portocale, toate de aceeaşi 

culoare şi formă, dar fără etichete. Care este numărul minim de cutii ce trebuie alese, 

pentru ca printer ele să fie sigur una de mere? 

a. 1   b. 2   c. 3   d.7  e. 8 

8. Jumătate din vârsta mea este o treime din vârsta surorii mele. Care din valorile de mai jos 

este posibil să fie vârsta surorii mele? 

a. 10   b. 11   c. 12   d.13  e. 14 



9. Jumătate dintr-o sutime este: 

a. 0,005  b. 0,002  c. 0,05   d. 0,02  e. 0,5 

10. Vârsta Mariei este o șesime din cea a unchiului său. Peste 4 ani, vârsta ei va fi un sfert 

din cea a unchiului său. Ce vârstă are Maria? 

a.6   b.24   c.12   d.48  e.36 

 

Partea a II-a 

11. Aflați numerele naturale a și b știind că [ a; b ] este de 15 ori mai mare decât ( a; b) și 

5a+3b = 150. (Am notat [ a; b ]= cel mai mic multiplu comun al numerelor a și b, iar cu 

(a; b)= cel mai mare divizor comun al numerelor a și b). 

                                           ( Gazeta matematică 10/2012, E 14397) 

 

12. Fie A0, A1, A2, …, A100  puncte coliniare în această ordine și A0A1 = 1cm, A1A2= 3 cm, . . 

. , AkAk+1 = ( 2∙k+1) cm, unde k este număr natural. Segmentele [ A0A1] , [ A2A3], . . ., 

[A2n A2n+1 ] se colorează în roșu, iar segmentele [ A1A2] , [ A3A4], . . ., [A2n-1 A2n ] se 

colorează în albastru. 

a) Stabiliți dacă există un segment de forma [Ak Ak+2 ] de lungime 51 cm. 

b) Stabiliți ce culoare are segmentul care conține mijlocul segmentului [A0 A100 ]. 

 

 


